p31 Interferentie bij de "schuiftrompet"
Naam: __________________________ 6-11-2008                                                    
Je kunt de proef met twee personen uitvoeren maar elk doet zijn eigen waarnemingen!

§1 Inleiding. (Formuleer de onderzoeksvraag en geef aan welke grootheid je gaat bepalen)
____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

§2. De experimentele uitvoering.

(Bekijk het model van de schuiftrompet en teken de opstelling schematisch. Beschrijf de handelingen zodat een buitenstaander begrijpt wat je gaat doen. Verwijs bij de beschrijving naar de onderdelen in je tekening die je aan kunt geven met een nummer of een letter)

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________
§3. De theorie.
Vanaf de geluidsbron planten zich golven door de linker en de rechter buis voort naar de uitgang. Als de linker weg bijvoorbeeld  _____________________ langer is dan de rechter weg zullen de golven bij de opening elkaar uitdoven.

We bekijken de situatie waarbij beide golven elkaar versterken.

De linker weg is dan  _____________, of ___________ of ____________ enz. langer dan de rechter weg. Het verschil tussen de linker weg en de rechterweg noemen we het wegverschil wv. In formule:

wv =                       
(Formule nr 1)

waarbij k de waarden 0, 1, 2 enz kan aannemen.

Als we nu                  uitzetten tegen                  ontstaat er een rechte lijn met een r.c. of helling die gelijk is aan _____________

De periode T hebben we gemeten met de oscilloscoop dus f kunnen we berekenen met de formule               f = _______________      
(Formule 2)

Voor de voortplantingsnelheid v geldt de formule v =                
(Formule nr 3)

f    is de                                              in ___________          

     is de                                              in ___________

We zijn nu in staat de voortplantingssnelheid v van het geluid te berekenen.

§4 Waarnemingen.
Periodebepaling: _______________________________________________________________________

Afstand x waarover de linker buis is uitgeschoven bij een maximum:

	k = Nr maximum
	1
	2
	3
	4
	5

	x in cm
	
	
	
	
	


§5. De resultaten.
De periode van de trilling bepalen we als volgt:

 ____________________________________________________________________________________                                                                                                                                                                  

Voor de eerste meting (k = 1) geldt:

De linkerbuis is uitgeschoven over een afstand x = __________.

Het wegverschil wv is dan gelijk aan _____________________.

De resultaten van alle berekeningen staan in de tabel. 

	k = Nr maximum
	1
	2
	3
	4
	5

	wv  in m
	
	
	
	
	


·Op blz.          is                                 uitgezet tegen  _____________
De berekende waarde van de helling H =  ___________________                           

Volgens formule nr 1 is H =                       , dus de golflengte = ____________________                         

· Met formule nr 2 berekenen we de frequentie f: (Formule herhalen, invullen, berekenen)

__________________________________________________________________________________   

·Met formule nr 3 berekenen we de geluidssnelheid v:

 __________________________________________________________________________________ 

§6 Foutenberekening.

De gevonden waarde de golflengte =                              ±                            .

Neem aan dat de gemeten frequentie heel nauwkeurig is bepaald. De golflengte is maximaal gelijk aan

                                                en minimaal gelijk aan _______________________________________

De geluidssnelheid is dus maximaal gelijk aan  _____________________________________________    

en minimaal gelijk aan ________________________________________

Samengevat: v =                               ±                               m/s

§7. Discussie.

(Hier bespreken we ons resultaat. Komt de grafiek  overeen met de theorie en waarde van de grootheid met de literatuur, bijv. BINAS)
Volgens BINAS, tabel          is bij 20C = 293 K de geluidssnelheid gelijk aan  _____________________

Bij deze proef vonden we                               ±                              m/s.

Ons resultaat   _________________________________________________________________________

§8. Conclusie

Geef een korte samenvatting van het antwoord op de onderzoeksvraag (Zie inleiding).

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
1

